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  [Lihat halaman sebelah 
SULIT 

3756/1 

Prinsip Perakaunan  

Kertas 1 

1¼ jam 

 

 

 

 
 
 

MAJLIS PENGETUA SEKOLAH MENENGAH 
(CAWANGAN PULAU PINANG) 

 
 

MODUL LATIHAN BERFOKUS SPM 2020 

 
 
 
 

PRINSIP PERAKAUNAN 

KERTAS 1 

1 JAM 15 MINIT 

 

 

 
JANGAN BUKA KERTAS SOALAN INI SEHINGGA DIBERITAHU 

 

1.   Kertas soalan ini mengandungi 40 soalan 

2.   Jawab semua soalan. 

3.   Tiap-tiap soalan diikuti oleh empat pilihan jawapan, iaitu A, B, C, dan D.  Bagi setiap soalan, 

pilih satu jawapan sahaja.  Hitamkan jawapan anda pada kertas jawapan objektif yang 

disediakan. 

4.   Jika anda hendak menukar jawapan, padamkan tanda yang telah dibuat.  Kemudian hitamkan 

jawapan yang baharu. 

5.   Anda dibenarkan menggunakan kalkulator saintifik 

 
 
 

Modul ini mengandungi 17 halaman bercetak 

Nama :……………………………………………….. 

Tingkatan :…………………………………………… 
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  [Lihat halaman sebelah 
SULIT 

1 Situasi berikut berkaitan dengan Syarikat Yumi Berhad 

 

 

 

 

 

Berpandukan situasi di atas, apakah konsep perakaunan yang dipatuhi oleh Syarikat Yumi 

Berhad? 

 A Wang sebagai ukuran 

 B Usaha berterusan 

 C Prinsip kos 

 D Ketekalan 

 

2 Berikut merupakan ciri – ciri sebuah perniagaan 

 

Berdasarkan pernyataan di atas, apakah jenis milikan perniagan itu? 

 A Koperasi 

 B Perkongsian 

 C Milikan Tunggal 

 D Syarikat  Berhad 

 

 

 

 

 

 Menanggung liabiliti  terhad 

 Keuntungan diagihkan 

kepada pemegang saham 

dalam bentuk dividen 

Lembaga Pengarah Syarikat Yumi Berhad tidak bercadang untuk 

menukar kaedah susut nilai aset bukan semasa perniagaannya malah 

kaedah yang sama  terus digunakan pada masa akan datang. 
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  [Lihat halaman sebelah 
SULIT 

3 Butiran yang manakah merupakan liabilti semasa bagi sesebuah perniagaan? 

 I Pinjaman bank dan Akaun Belum Bayar 

 II Akaun Belum Bayar dan sewa belum bayar 

 III Overdraf bank dan sewa belum terperoleh 

 IV Pinjaman bank dan faedah atas pinjaman belum bayar 

 A I dan II 

 B I dan IV 

 C II dan III 

 D III dan IV 

 

4. Maklumat berikut merupakan kesan urus niaga terhadap persamaan perakaunan 

 

Aset Liabiliti Ekuiti Pemilik 

Berkurang Berkurang Tiada kesan 

 

Urus niaga manakah yang menunjukkan kesan di atas? 

 A Menerima pinjaman daripada bank 

 B Membayar gaji belum bayar menggunakan cek 

 C Membayar kadar bayaran dengan menggunakan tunai 

 D Menerima diskaun daripada Akaun Belum Bayar dengan tunai 

 

5. Situasi di bawah berlaku dalam Perniagaan Adam 

 

 

 

 

Dokumen manakah menepati pernyataan di atas? 

 A Invois 

 B Memo 

 C Nota kredit 

 D Resit Rasmi 

 

 

 

 

 

 Digunakan dalam urus niaga secara kredit 

 Diskaun niaga dan diskaun tunai dinyatakan dengan jelas dalam 

dokumen ini 
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  [Lihat halaman sebelah 
SULIT 

6. Dokumen di bawah adalah keratan cek Syarikat Iman Emas Sdn Bhd. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Apakah urus niaga yang berlaku pada 21 Januari 2020 ? 

 A Mengeluarkan tunai dari bank untuk belian alatan pejabat 

 B Mengeluarkan tunai dari bank untuk belian barang niaga 

 C Mengeluarkan tunai dari bank untuk keperluan pejabat 

 D Mengeluarkan tunai dari bank untuk kegunaan sendiri 

 

7. Maklumat berikut berkaitan dengan Perniagaan Haikal. 

 

 

 

Buku  catatan  pertama  manakah  yang digunakan  untuk merekodkan urus niaga 

tersebut? 

 A Jurnal Am 

 B Jurnal Belian 

 C Jurnal Jualan 

 D Jurnal Pembayaran Tunai 

 

 

 

 

 

 

Maybank Berhad 

Tarikh  : 21 Januari 2020 

Penerima  : Syarikat Iman Emas Sdn Bhd 

Kerana  : kegunaan pejabat 

 Ringgit Sen 

Baki akhir 17 000 00 

Dimasukkan - - 

Jumlah 17 000 00 

Cek ini 2 000 00 

Baki 15 000 00 

 

No. Cek : MBB700132 

 

 

 

 

 

Perniagaan Haikal menjual pelbagai cenderamata secara kredit kepada 

Kedai Borhan sebanyak RM5 600 
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  [Lihat halaman sebelah 
SULIT 

8. Antara berikut, urus niaga manakah yang direkodkan dalam Buku Tunai sebelah kredit? 

 A Membeli barang niaga secara kredit 

 B Membayar hutang kepada pembekal 

 C Membawa masuk tunai ke dalam perniagaan 

 D Ambilan barang niaga untuk kegunaan sendiri 

 

9. Urus niaga manakah yang direkodkan dalam Buku Tunai Runcit? 

 A Membayar gaji pekerja  

 B Membayar belanja pos 

 C Membayar  sewa kedai  

 D Menjual barang niaga dengan tunai 

 

10. Rajah di bawah menunjukkan aset-aset bagi Perniagaan Kerepek Maju. 

 

 

 

 

 

Lejar apakah yang sesuai untuk merekodkan aset-aset tersebut? 

 A Lejar Am 

 B Lejar Khas 

 C Lejar Belian 

 D Lejar Jualan 

 

11. Apakah Lejar Subsidiari?  

 A Buku yang merekodkan urus niaga secara kredit sahaja 

 B Buku yang merekodkan hasil dan belanja sepanjang tahun 

 C Buku yang mengandungi pelbagai jenis akaun untuk merekod pelbagai urus niaga 

 D Buku yang merekodkan urus niaga yang berkaitan dengan akaun belum terima 

dan akaun belum bayar 
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  [Lihat halaman sebelah 
SULIT 

12. Maklumat di bawah ini diambil daripada buku perakaunan Kedai Roti Din pada 31 Julai 

2020: 

 RM 

Baki  Akaun Belum Terima pada 1 Julai 2020 6 370 

Baki  Akaun Belum Terima pada 31 Julai 2020 4 350 

Cek diterima daripada Akaun Belum Terima  5 300 

Diskaun diberi 120 

Jualan tunai 2 300 

Hutang lapuk terpulih 300 

 

Berapakah jumlah jualan Kedai Roti Din ? 

 A RM3 400 

 B RM5 400 

 C RM5 700 

 D RM6 000 

 

13. Petikan Imbangan Duga di bawah ini berkaitan dengan Perniagaan Zaiton. 

Imbangan Duga pada 31 Julai 2020 

 Debit Kredit 

 

Sewa 

RM 

3 600 

RM 

Diskaun  175 

Pulangan 620  

Faedah  230 

 

Maklumat yang manakah bertepatan dengan Imbangan Duga di atas ? 

 A Sewa Dibayar RM3 600 dan Diskaun Diterima RM175 

 B Sewa Diterima RM3 600 dan Diskaun Diberi RM175 

 C Pulangan Belian RM620 dan Faedah Diterima RM230 

 D Pulangan Jualan RM620 dan Faedah Diberi RM230 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Koleksi Percubaan PPA SPM 2020



7 
 

  [Lihat halaman sebelah 
SULIT 

14. Maklumat berikut berkaitan dengan inventori Perniagaan Elektrik KK, sebuah perniagaan 

yang menjual kipas meja. 

2020  

Januari   1   

Januari 10   

Januari 15  

 

Januari 21   

 

Baki inventori kipas meja ialah sebanyak 60 unit berkos RM4 200. 

Jual 40 unit kipas meja pada harga RM90 seunit secara tunai. 

Beli 20 unit kipas meja pada harga RM70 seunit secara kredit daripada  

Kilang E&E. 

Pemilik mengambil 1 unit kipas meja untuk kegunaan sendiri. 

 

Berapakah nilai inventori pada 31 Januari 2020 untuk Perniagaan Elektrik KK? 

 A RM1 910 

 B RM1 930 

 C RM2 710 

 D RM2 730 

 

15. Antara butir berikut yang manakah akan mengurangkan nilai kos jualan? 

 A Diskaun Diterima 

 B Pulangan Jualan 

 C Pulangan Belian 

 D Diskaun diberi 

 

16. Antara berikut yang manakah item yang diambil kira semasa mengira modal kerja? 

 A Perabot 

 B Gadai janji 

 C Overdraf bank 

 D Inventori awal 
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  [Lihat halaman sebelah 
SULIT 

17. Maklumat berikut berkaitan dengan Perniagaan Reno.   

 

Perniagaan Reno telah mendepositkan wang perniagaan dengan membuka Akaun 

Simpanan Tetap berjumlah RM15 000 pada 1 Ogos 2019 untuk tempoh 9 bulan dengan 

kadar faedah simpanan sebanyak 4% setahun. Tahun kewangan Perniagaan Reno 

berakhir pada 31 Mac 2020. 

 

Berapakah faedah atas simpanan yang direkod dalam Akaun Untung Rugi bagi tahun 

berakhir 31 Mac 2020? 

 A RM350 

 B RM400 

 C RM450 

 D RM600 

 

18. Maklumat yang berikut diambil daripada buku perakaunan Perusahaan Mauri : 

 

 

 

Sewa belum terperoleh 

Sewa belum terima 

1 Julai 2019 

RM 

900 

- 

30 Jun 2020 

RM 

- 

1 800 

 

Maklumat tambahan: 

Sewa diterima dengan cek RM8 100. 

 

Berdasarkan maklumat di atas, hitung jumlah sewa yang sepatutnya diterima pada tahun  

kewangan ini. 

 A RM8 100 

 B RM9 000 

 C RM9 900 

 D RM10 800 
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  [Lihat halaman sebelah 
SULIT 

19. Wawa Trading membekalkan maklumat yang berikut mengenai aset bukan semasa 

perniagaannya. 

 

 

 

Kenderaan 

Susut Nilai Terkumpul Kenderaan 

1 Julai 2019 

RM 

40 000 

11 100 

30 Jun 2020 

RM 

100 000 

? 

 

Maklumat tambahan: 

Sebuah kenderaan peribadi bernilai RM60 000 dibawa masuk oleh pemilik pada               

1 Januari 2020. Kadar susut nilai yang ditetapkan ialah 15% setahun kaedah baki 

berkurangan. 

 

Hitungkan susut nilai terkumpul kenderaan pada 30 Jun 2020? 

 A RM8 835 

 B RM13 335 

 C RM19 935 

 D RM24 435 

 

20. Berikut adalah kesilapan yang ditemui oleh seorang kerani akaun setelah Akaun 

Perdagangan dan Untung Rugi disediakan pada 30 September 2020. 

 

Sewa dibayar RM1 200 telah direkod sebagai sewa diterima 

 

Apakah kesan pembetulan kesilapan ke atas untung bersih perniagaan? 

 A Untung bersih berkurang RM1 200 

 B Untung bersih berkurang RM2 400 

 C Untung bersih bertambah RM1 200 

 D Untung bersih bertambah RM2 400 
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  [Lihat halaman sebelah 
SULIT 

21. Berikut ialah rumus pengiraan bagi nisbah P.  

 

 𝐏 =
Untung Kasar

Kos Jualan
 X 100 

 

Apakah nisbah P? 

 A Tokokan 

 B Margin untung kasar 

 C Margin untung bersih 

 D Pulangan atas  modal 

 

22. Maklumat berikut diperoleh daripada buku Perniagaan Widad pada 31 Ogos 2020. 

     RM 

Perabot  

Akaun Belum Terima 

Overdraf Bank 

Inventori 

Komisen Belum Terperoleh 

12 000 

8 000 

10 500 

14 000 

500 

 

Berapakah nisbah semasa Perniagaan Widad? 

 A 3.29 : 1 

 B 3.09 : 1 

 C 2.14 : 1 

 D 2.00 : 1 

 

23. Maklumat berikut diambil daripada buku Kedai Runcit Tok Mama. 

         RM 

Belian tunai 

Belian kredit 

Akaun Belum Bayar 

15 300 

169 400 

22 900 

 

Berapakah  tempoh pembayaran hutang? 

 A 51 hari 

 B 49 hari 

 C 46 hari 

 D 33 hari 
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  [Lihat halaman sebelah 
SULIT 

24. Catatan yang manakah tepat dalam Penyata Mengira Untung Rugi? 

 A Penyata Mengira Untung Rugi bagi tahun berakhir ...(petikan) 

 RM RM 

Modal Awal 

(+) Ambilan 

 

 

 

XX 

XX 

XX 

 

(-)   Modal Akhir 

       Modal Tambahan 

 

XX 

XX 

 

 

(XX) 

Untung Bersih  XX 
 

 B Penyata Mengira Untung Rugi bagi tahun berakhir ...(petikan) 

 RM RM 

Modal Akhir 

(+) Ambilan 

 

 

 

XX 

XX 

XX 

 

(-)   Modal Awal 

       Modal Tambahan 

 

XX 

XX 

 

 

(XX) 

Untung Bersih  XX 
 

 C Penyata Mengira Untung Rugi bagi tahun berakhir ...(petikan) 

 RM RM 

Modal Akhir 

(+) Modal Tambahan 

 

 

 

XX 

XX 

XX 

 

(-)   Modal Awal 

       Ambilan 

 

XX 

XX 

 

 

(XX) 

Untung Bersih  XX 
 

 D Penyata Mengira Untung Rugi bagi tahun berakhir ...(petikan) 

 RM RM 

Modal akhir 

(+) Modal Awal 

 

 

 

XX 

XX 

XX 

 

(-)   Modal Tambahan 

       Ambilan 

 

XX 

XX 

 

 

(XX) 

Untung Bersih  XX 
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  [Lihat halaman sebelah 
SULIT 

25. Maklumat berikut berkaitan analisis maklumat Buku Tunai 

 

Apakah Y? 

 A Pulangan barang niaga  

 B Ambilan barang 

 C Jualan tunai 

 D Belian kredit  

 

26. Encik Arun, pemilik kedai runcit tidak menyimpan rekod perniagaannya dengan lengkap.  

Berikut ialah maklumat perniagaannya pada 31 Disember 2019. 

Akaun Kawalan Belum Terima 

2019  RM 2019  RM 

Jan.   1 Baki b/b 12 600 Dis.  31 Tunai 

Diskaun diberi 

Baki h/b 

18 200 

320 

10 200 

 

Buku Tunai (petikan) 

2019  RM 2019  RM 

Jan.   1 

Dis.  31 

Baki b/b 

Akaun Belum Terima 

Jualan 

15 500 

18 200 

5 300 

Dis.  31 Belian 1 560 

 

 

Berapakah jumlah jualan? 

 A RM5 300 

 B RM16 120 

 C RM21 420 

 D RM23 500 

Analisis 
Buku 
Tunai

Belanja

Hasil

Pembayaran 
kepada Akaun 
Belum Bayar

Penerimaan 
daripada Akaun 
Belum Terima

Y

Koleksi Percubaan PPA SPM 2020



13 
 

  [Lihat halaman sebelah 
SULIT 

27. Maklumat berikut diperoleh dairpada Perniagaan Airiz. 

 RM 

Baki debit Buku Tunai 

Cek Belum dikemukakan  

Deposit Belum dikreditkan 

Buku Tunai terkurang catat (di sebelah debit) 

4 300 

1 000 

6 550 

9 

 

Berapakah baki akhir di Penyata Bank? 

 A Baki debit RM1 241 

 B Baki kredit RM1 241 

 C Baki debit RM1 259 

 D Baki kredit RM1 259 

 

28. Jadual berikut menunjukkan anggaran jualan perabot Kedai Perabot Ouzi. 

Bulan RM 

Oktober 

November 

Disember 

10 000 

12 000 

16 000 

 

40 % daripada jumlah jualan setiap bulan ialah jualan kredit yang akan diterima pada 

bulan berikutnya. 

 

Berapakah jumlah penerimaan Kedai Perabot Ouzi bagi bulan Disember? 

 A RM9 600 

 B RM12 000 

 C RM14 400 

 D RM16 000 

 

29. Berikut merupakan tuntutan pekongsi terhadap perkongsian kecuali 

 A Gaji pekongsi 

 B Faedah atas modal 

 C Faedah atas ambilan 

 D Faedah atas pinjaman pekongsi 
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  [Lihat halaman sebelah 
SULIT 

30. Berdasarkan Seksyen 26 Akta Perkongsian 1961, berapakah kadar faedah yang dibayar 

atas pinjaman pekongsi? 

 A 3% 

 B 4% 

 C 6% 

 D 8% 

 

31. Rakan kongsi perlu membawa masuk wang semasa pembubaran kerana 

 A dia mengambil alih aset perkongsian 

 B dia mengambil alih liabiliti perkongsian 

 C dia mempunyai baki debit dalam Akaun semasanya 

 D dia mempunyai baki debit dalam Akaun Modalnya. 

 

32. Akaun Realisasi 

 

Perabot 

Kenderaan 

Akaun Belum Terima 

Bank 

RM 

4 500 

36 000 

2 800 

250 

 

Modal Tina 

Modal Tini 

Bank 

 

 

RM 

4 300 

33 000 

2 800 

 

Perniagaan telah tertinggal rekod diskaun yang diterima daripada Akaun Belum Bayar 

RM180 

 

Setelah mengambil kira ketinggalan catatan tersebut, kira untung atau rugi realisasi? 

 A Untung RM3 270 

 B Untung RM3 630 

 C Rugi RM3 270 

 D Rugi RM3 630 
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  [Lihat halaman sebelah 
SULIT 

33. Syarikat Seri Mersing Berhad telah menerbitkan syer-syer berikut pada 1 Mac 2019. 

     3 000 000 unit 5% syer keutamaan RM3 sesyer 

     6 000 000 unit syer biasa RM2 sesaham 

Semua syer telah dilanggan dan dibayar penuh pada 31 Mac 2019. 

 

Pada 30 September 2019, lembaga pengarah syarikat memutuskan untuk membayar 

dividen interim kepada pemegang syer keutamaan dan sebanyak 5 sen sesyer untuk syer 

biasa. 

 

Hitung jumlah dividen interim masing-masing untuk syarikat tersebut. 

 A Syer Keutamaan RM225 000, Syer Biasa RM300 000 

 B Syer Keutamaan RM225 000, Syer Biasa RM600 000 

 C Syer Keutamaan RM450 000, Syer Biasa RM300 000 

 D Syer Keutamaan RM450 000, Syer Biasa RM600 000 

 

34. Antara berikut, catatan jurnal manakah yang betul bagi merekod terbitan Syer Biasa yang 

berjumlah RM12 000 000? 

   Debit 

RM 

Kredit 

RM 

 A Permohonan Syer Biasa 12 000 000  

       Bank  12 000 000 

 B Permohonan Syer Biasa 12 000 000  

     Modal Syer Biasa  12 000 000 

 C Bank  12 000 000  

     Permohonan Syer Biasa  12 000 000 

 D Modal Syer Biasa 12 000 000  

     Permohonan Syer Biasa  12 000 000 

 

35. Apakah sumber pendapatan utama bagi kelab dan persatuan 

 A Yuran masuk 

 B Yuran keahlian 

 C Yuran pendaftaran 

 D Yuran pertandingan 
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  [Lihat halaman sebelah 
SULIT 

36. Maklumat yang berikut  menunjukkan penerimaan dan pembayaran Kelab Futsal Cergas 

Aktif pada bulan 31 Ogos 2020: 

 

Baki Tunai dan Bank pada 1 Ogos 2020, masing-masing RM350 dan RM2 550 

 RM 

Penerimaan  

Yuran ahli 4 200 

Yuran pertandingan 1 500 

Komisen 380 

Derma 3 000 

  

Pembayaran  

Belanja pertandingan futsal 580 

Upah penyelenggaraan 500 

Alat tulis 120 

Kadar bayaran 350 

  

Berapakah baki Akaun Penerimaan dan Pembayaran Kelab ini pada 31 Ogos 2020? 

 A RM7 530 

 B RM7 880 

 C RM10 080 

 D RM10 430 

 

37. Maklumat yang berikut diperoleh  daripada Kelab Fotografi Freelance. 

 

 RM 

Dana terkumpul awal 35 000 

S (5 000) 

Dana terkumpul akhir 30 000 

  

Apakah S? 

 A Ambilan 

 B Lebihan  

 C Kurangan  

 D Yuran Masuk 
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  [Lihat halaman sebelah 
SULIT 

    RM 

Harga jualan seunit  4.00 

Kos berubah seunit  1.50 

Kos tetap   7 000 

38. Apakah rumus kos prima? 

 A Kos buruh langsung + Belanja langsung 

 B Kos bahan langsung + Belanja langsung 

 C Kos bahan langsung + Kos buruh langsung +Belanja langsung 

 D Kos bahan langsung + Kos buruh langsung + Belanja langsung + Kos overhed 

 

39. Maklumat yang berikut merujuk kepada pengeluaran kicap manis oleh Perusahaan Kipas 

Sotong. 

 

 

 

 

 

 

Berapakah bilangan botol kicap manis yang perlu dijual untuk mendapat keuntungan 

RM10 000? 

 A 2 800 botol 

 B 4 000 botol 

 C 6 800 botol 

 D 12 800 botol 

 

40. Antara yang berikut yang manakah merupakan kos overhed? 

 I Royalti 

 II Sewa kilang 

 III Susut nilai mesin 

 IV Susut nilai alatan pejabat 

 A I dan II 

 B I dan IV 

 C II dan III 

 D III dan IV  

 

KERTAS PEPERIKSAAN TAMAT 
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